
ATA DA 089ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - Fabiano da Luz 
– Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – 
Jessé Lopes – Julio Garcia - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta – Silvio Dreveck – Tiago Frigo - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Reflete 

sobre a semana anterior, questionando de onde vem 
o incentivo a participar da vida política. Exibe 
dois vídeos de políticos brasileiros, dizendo que, 
quando um indivíduo está disposto a entrar na vida 
política, se espelha nas figuras com as quais se 
identifica mais, comentando também que o que a 
pessoa acha certo é aquilo que espera que seus 
filhos reproduzam.  Exibe outros vídeos de 
manifestantes contra o Presidente Bolsonaro e 
questiona o que os seus pais pensam sobre os seus 
atos.  



Exibe também um vídeo do MBL, indagando como 
seria a repercussão se fosse um político de 
direita com as mesmas falas e critica as 
manifestações do MBL. Comenta que a terceira via é 
de direta ou de esquerda, conforme a conveniência.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) - Considera 
importante trazer os vídeos das manifestações, e 
diz que o pessoal da terceira via não tem 
justificativa para pedir o impeachment de 
Bolsonaro e tem inveja da popularidade do 
Presidente.[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO TIAGO FRIGO (Orador) - Cita alguns 

projetos que irá protocolar, sendo que o primeiro 
trata da proposta de emenda à Constituição 
Estadual, que determina a escolha dos conselheiros 
do Tribunal de Contas, dando mais qualificação a 
essas indicações. Além disso, traz também a 
proposta que dispõe sobre o dever das 
concessionárias de serviços públicos de água, 
energia e gás informarem a leitura anterior e 
atual na fatura, pois tem observado que, em alguns 
casos, as notas fiscais que vão para condomínios 
residenciais não contêm informações detalhadas, já 
tendo notificado a Aresc sobre isso e não teve 
resposta adequada, e uma resposta prévia da SCGás 
foi que a Secretaria da Fazenda não conseguia 
colocar essa informação na nota fiscal. 

Menciona que outro projeto será tramitado, 
dispondo sobre a leitura individual do hidrômetro 
em condomínios residenciais, problemática que 
ocorre em vários condomínios. Outro projeto, ainda 
não protocolado, visa incluir nos currículos de 
escolas públicas e particulares as disciplinas de 
direito, empreendedorismo e educação moral e 
cívica, informando que na presente data será 
votado um projeto que inclui na grade curricular a 
história das mulheres do campo e cidade de Santa 
Catarina.  

Informa que já foi voluntário de casa lar e 
está elaborando um projeto que ofereça emprego e 
trabalho para os jovens que completam 18 anos na 
casa lar. Outro projeto em estudo visa replicar 
uma medida já adotada no Mato Grosso, que isenta 



IPVA de motoristas de aplicativo que usem GNV. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Discorre sobre 

irregularidades no Porto de São Francisco e 
ressalta que já havia alertado sobre essa situação 
em outros pronunciamentos. Informa que empresas, 
aparentemente apadrinhadas, estavam monopolizando 
a atividade portuária e deixando de operar na 
capacidade máxima. 

Aponta que a Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários reconheceu as irregularidades 
recentemente e ofereceu três alternativas para o 
porto resolver o problema, são elas: Fazer uma 
licitação de transição; Realizar um novo 
credenciamento, oferecendo isonomia para todas as 
empresas interessadas ou fornecer uso público, 
dispensando a necessidade de contratos.  

Expõe que a Antaq também realizará 
investigação para averiguar o valor do prejuízo 
causado aos cofres do Estado pela subutilização 
dos silos, e garante que o valor pode chegar a 
R$100 milhões. Salienta que vem denunciando o 
crime desde 2019 e lamenta não ter acontecido CPI 
que investigaria o caso. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Expõe repúdio 

à ação de guardas municipais do município de 
Itajaí, os quais utilizaram de força excessiva 
para abordar um jovem de 17 anos que trabalhava 
vendendo alfajores nas ruas. Lamenta que por 
muitas vezes o Estado acabe criminalizando o 
trabalho e exibe vídeo do momento da abordagem 
feita pelos agentes públicos. Conta que já viu o 
material algumas vezes e relata a repulsa que 
sentiu ao assistir as imagens.  

Diz que o adolescente, o qual vendia doces na 
rua, tinha como objetivo arrecadar dinheiro para 
financiar seus estudos, bem como para ajudar o 
irmão de 12 anos diagnosticado com câncer. Afirma 
que este é o caso de uma pessoa honesta que tem 
seu trabalho sendo criminalizado pelo próprio 
Estado. 



Atenta para a sensibilidade da causa, que une 
os diversos posicionamentos políticos presentes na 
Assembleia Legislativa, salientando que o Brasil 
precisa de mudanças na sua ordem legal. 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pelo tema e relata que o 
trabalho informal tem crescido no Brasil, pois as 
pessoas estão indo para a rua buscar seu sustento 
da forma que podem. Coloca-se à disposição para a 
realização de um acompanhamento do caso, que deve 
servir de exemplo para que não aconteça em outras 
abordagens.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Conta que 
se condoeu ao assistir o vídeo nas redes sociais. 
Diz que se fosse com um bandido, entenderia a ação 
dos agentes públicos, porém considera inadmissível 
a forma como o jovem trabalhador foi abordado. 
Parabeniza o Deputado pelo seu posicionamento.  

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Diz que as 
imagens expostas pelo Deputado deveriam ser objeto 
da Comissão de Direitos Humanos da Alesc, pois se 
nota uma evidente prática de tortura. Diz que a 
ação não pode passar despercebida e solicita à 
Mesa Diretora que expresse ofício à Comissão de 
Direitos Humanos para análise.  

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – Conta 
que também recebeu o material, o qual considera 
chocante, e pediu a sua assessoria que fizesse uma 
moção de repúdio. Enaltece a atitude do jovem, que 
vendia doces buscando levar sustento para a sua 
casa. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Informa 

aos senhores Deputados Ivan Naatz e Marcius 
Machado que as suas solicitações serão atendidas. 

Passa ao horário reservado aos Partidos 
Políticos.    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Cita 

que a imprensa repercutiu, no dia anterior, o que 



chamou de atraso no envio da proposta de 
descompactação da carreira do Magistério para esta 
Casa. Isto porque, na ocasião em que esteve na 
Alesc entregando a Proposta de Emenda 
Constitucional da remuneração mínima, o Governo, 
por meio dos Secretários, prometeu fazê-lo até a 
primeira quinzena de setembro.  

Apresenta os resultados do anúncio feito e 
cumprido pela Comissão Mista, comentando os 
trâmites da proposta na Casa.  Faz leitura dos 
pontos fundamentais de valorização do Magistério 
catarinense, ressaltando a formação e o tempo de 
serviço. Reforça que foram exaustivos no diálogo 
com a categoria por meio do Sinte, de forma que a 
proposta contemplasse os apontamentos de quem vive 
a dura realidade da escola. 

Registra que, no último dia 08, foi aprovado o 
relatório e concluído os trabalhos. O relatório 
final prevê melhorias a atual Lei nº 668/2015 - 
que sejam investidos os 25% constitucional da 
Educação, conforme Emenda Constitucional n. 108 do 
Fendeb, e que o Governo convoque os profissionais 
que foram aprovados no concurso de 2017, que ainda 
está válido, bem como o aumento no vale 
alimentação, e que sejam mantidas as gratificações 
de aula complementar, direção, incentivo à 
permanência e outras da carreira do magistério, 
bem como estabelecer gratificações sobre dedicação 
exclusiva na rede estadual, adicional de difícil 
acesso e adicional noturno aos professores deste 
período. Consta também do relatório que na 
descompactação da tabela seja estabelecida uma 
diferença de 50% entre o nível de ensino médio e o 
nível de licenciatura, e uma diferença de 100% 
entre o nível médio e doutorado; que no quadro de 
pessoal do Magistério Estadual inclua os cargos de 
2º professor e orientador de convivência, de 
leitura e de laboratório. 

Espera que o Plano de Carreira seja 
fundamental para valorizar ao longo da carreira, 
atraindo e retendo os trabalhadores no interior do 
Magistério, que seja mantido o princípio 
constitucional da irredutibilidade de salários. 
Deseja que o Poder Executivo envie o mais breve 



possível à Assembleia Legislativa uma proposta de 
legislação complementar preservando o 
financiamento socialmente necessário da Educação, 
de modo que o Governo, ao promover uma política de 
renúncia de receita tributária, preserve a 
garantia integral do mínimo constitucional e não 
mais desvincule recursos garantidos na 
Constituição federal de 88 e estadual de 89, não 
desvinculando recursos constitucionais da educação 
e mantendo os recursos necessários para a 
concretização do Plano Estadual de Educação. 
Também cita a criação de programas específicos de 
saúde do trabalhador em educação.  

Informa que a proposta vai para o Governo do 
Estado, que mudou os seus prazos e se comprometeu 
em enviar o projeto de lei para a Alesc até o mês 
de outubro por se tratar de matéria que gera 
despesas ao Executivo. Avalia que foi uma 
iniciativa inédita no âmbito do Magistério 
Estadual que conseguiu sensibilizar o Governo e 
pautar a necessidade da valorização do Magistério 
ainda para este ano.           [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Discorre 

sobre a BR–282, a artéria fundamental do 
desenvolvimento do Estado, pois corta todo o 
território catarinenses, partindo de Florianópolis 
até o extremo oeste. Lembra que o tema não é 
responsabilidade somente da bancada do oeste, mas 
de todos os Deputados desta Casa. Apresenta um 
estudo da Fiesc, relatando que a cada dois dias, 
um acidente grave ocorre nesta BR, considerando 
triste o seu título de rodovia da morte. 

Compara o volume médio anual de veículos em 
trânsito em rodovias catarinense apresentado pelo 
DNIT, com dados recentes das três rodovias 
federais, a BR–101, com 807.742/dia; a BR–282, com 
183.000/dia;  e a BR–470, com 135.000/dia. 
Ressalta que na 101 este ano foram vítimas fatais 
78 pessoas; na 282 foram perdidas 76 vidas; e na 
470 foram 61 óbitos. 



Relata que pela BR-282 passa a pujança do 
agronegócio e é o corredor que absorve grande 
movimentação de turismo, tanto doméstico quanto 
internacional. Vale salientar sua importância para 
a cadeia de suprimento e distribuição do setor 
produtivo instalado ao longo do seu trajeto. Segue 
enfatizando características do seu entorno,  o 
número de acidentes e as fatalidades nesta 
rodovia, incluindo o acidente que vitimou o 
vocalista da Banda Garotos de Ouro e outras 
pessoas, lamentando.    

Lembra o seu trabalho como Secretário da 
Infraestrutura no período de 2011/2014, e a 
duplicação da SC-401, trecho norte da ilha, 
fazendo com que os acidentes diminuíssem.  
Enfatiza que obras não melhoram apenas a 
mobilidade do trânsito, o principal da duplicação 
é que salva vidas. Neste sentido, cita a aprovação 
na Casa da concessão de aproximadamente 800 
milhões para o Governo Federal executar obras na 
BR–470, na 280, 285 e 163. 

Destaca que já passou a hora de cobrar da 
União, não culpando Governos, mas exigindo o 
necessário respeito para com o Estado catarinense, 
não sendo possível continuar nesta relação de mão 
única, onde se manda recursos, bilhões em 
impostos, e não se recebe nem os recursos de volta 
e muito menos em obras e ações da União que 
justifiquem tal contribuição.   

Sugere, através de Requerimento apresentado à 
Mesa, a criação de uma Frente Parlamentar em prol 
da duplicação da BR–282, agindo com o Fórum 
Parlamentar em Brasília, e pede a atenção e o 
apoio dos demais Parlamentares de Santa Catarina.  

Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Parabeniza 
a fala do Deputado, e apresenta os valores 
cortados do orçamento em Infraestrutura em 
diversos estados brasileiros, destacando que Santa 
Catarina teve o maior número de cortes. Considera 
injusto com o Estado, que financia obras em 
diversos Estados e paga duas vezes, porque agora 
está pagando pelas obras que a União deveria 
fazer. Sugere que a Casa faça uma manifestação 
contra esses cortes em investimentos em Santa 



Catarina, e não é uma questão de qual Governo, de 
ficar do lado de A ou B, mas ficar do lado de SC. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Comemora o 

evento ocorrido no último dia 11 de setembro, na 
Cidade de Joinville, o 2º Nitrix Show Fight, de 
artes marciais. Parabeniza os organizadores e a 
todos os participantes, salientando que as artes 
marciais deixou de ser um atrativo durante a 
pandemia porque precisam de público para 
sobreviver, bem como diversos outros eventos que 
também foram muito prejudicados.  

  Agradece e manda um abraço especial aos 
participantes, fazendo apresentação de vídeo sobre 
o evento, e salienta que o mesmo só aconteceu 
porque foram guerreiros.  Informa que Santa 
Catarina já foi considerado o Estado celeiro dos 
atletas do MMA e de outras lutas de contato. 

Menciona que sempre vai participar de todos os 
eventos, pois todos sabem que aprecia o esporte e 
podem contar com o seu apoio. Destaca que houve 
muita dificuldade para conseguir um local para 
realizar o campeonato, dizendo que o Prefeito de 
Joinville só colocou empecilhos ao mesmo. Elogia 
todos os lutadores, citando que foram verdadeiros 
heróis, apesar de todas as dificuldades. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PSL 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Parabeniza a 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 
referenciando o Tático do 10º Batalhão de Polícia 
Militar de Blumenau, pela ação rápida em resposta 
ao crime que ocorreu na madrugada do dia 13 de 
setembro, envolvendo um senhor de 75 anos, 
assaltado no centro de Apiúna, cidade próxima ao 
município de Blumenau. 

Seguindo o relato, diz que a PM ao tomar 
conhecimento do fato, iniciou a busca dos 
envolvidos que eram quatro jovens, sendo que três 
foram presos e, na troca de tiros, um criminoso 
foi baleado e morreu. Ainda sobre o assunto, 



destaca veemente que as ocorrências foram 
praticadas por jovens de 28 anos, com 34 boletins 
de ocorrências; o outro, de 21 anos, com 50 
boletins de ocorrências e o de 29 anos, estava em 
liberdade provisória.  

Nesse sentido, enaltece o Tático do 10º 
Batalhão da Polícia Militar de Blumenau, dando 
resposta efetiva, rápida, pronta e segura na 
defesa da sociedade e no combate à criminalidade. 
Foram perseguir de Apiúna, Blumenau e Gaspar, 
prendendo três criminosos, mas, na troca de tiros, 
balearam um dos envolvidos que veio a óbito.  

Parabeniza a Polícia Militar de Santa 
Catarina, o 10º Batalhão de Blumenau que honra os 
catarinenses é o Tático ou Polícia Especializada 
e, na oportunidade, manda um abraço a todos que 
fazem um trabalho fantástico na segurança dos 
catarinenses, dando uma resposta efetiva, rápida e 
segura na defesa da sociedade e no combate à 
criminalidade.  

Parabeniza a Polícia Militar de Santa 
Catarina, o 10º Batalhão de Blumenau e o Tático, 
ou seja, a polícia especializada, também em 
especial os soldados da corporação que fazem um 
trabalho fantástico na defesa dos catarinenses, o 
tenente Nícolas Vasconcelos Marques, que comanda o 
Tático de Blumenau, o Tenente-Coronel Kleber 
Pires, o Comandante do 10º Batalhão em Blumenau; o 
Comandante da 9ª Região de Polícia Militar, 
Coronel Jefferson Schmidt e a cada um dos soldados 
do Tático, especificamente os de Blumenau pela 
atuação exitosa no combate à criminalidade. Sobre 
o assunto, diz que está encaminhando uma Moção de 
Aplausos e, tem certeza que contará com o apoio de 
todos os Deputados, aplaudindo a resposta firme e 
contundente da Polícia Militar de Blumenau no 
combate à criminalidade. [Taquígrafa: Elzamar] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Traz à 

tribuna um tema que considera complexo e delicado, 
que é a questão do marco temporal. Comenta que no 
próximo dia 25 do corrente mês o STF deverá 
retomar o julgamento da ação sobre demarcações de 



terras indígenas, na qual está em discussão a tese 
do chamado marco temporal, em que os indígenas 
somente podem reivindicar terras onde já estavam 
na data da promulgação da Constituição Federal de 
1988. Menciona que o relator da matéria, Ministro 
Fachin, já divulgou seu voto em que diz ser 
contrário à demarcação do marco temporal e, 
segundo especialistas, a decisão do Ministro 
poderá acarretar problemas para produtores rurais, 
que temem ser alvo de desapropriações, atingindo 
todo o Brasil.  

Enaltece e reconhece nos agricultores 
catarinenses a garra, a vontade, a coragem, a 
união, a determinação, bem como dos pequenos 
agricultores, que fizeram a riqueza do Estado, a 
pujança do agronegócio. Salienta que as suas 
terras foram conquistadas, não foram invadidas, 
mas foram justamente adquiridas, compradas e nelas 
foi organizado todo um sistema de produção de 
proteína para o Brasil e para o mundo. 

Faz exibição de fotos em que mostra os 
prejuízos socioeconômicos que o fim do marco 
temporal trará para todos em nível de Brasil. 
Considera inadmissível se fazer justiça cometendo 
injustiça ao comentar uma moção recebida referente 
à questão do marco temporal da Câmara de José 
Boiteux, cidade da região do Alto Vale, ao dizer 
que 800 famílias serão expulsas de suas 
propriedades e que são áreas produtivas. 

Salienta que 80% da economia que gira no 
referido município é oriunda da agricultura, assim 
faz o apelo para que o STF tenha, no mínimo, bom 
senso, pois não é possível que uma cidade pequena 
tenha 800 famílias expulsas de suas terras devido 
a uma decisão impensada, uma decisão atemporal em 
relação ao marco temporal. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspense a sessão 
até às 16h.  

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 



********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0086/2019, de autoria da Deputada 
Luciane Carminatti e outro(s), que inclui como 
atividade extracurricular obrigatória o conteúdo 
intitulado "História das Mulheres do Campo e 
Cidade em Santa Catarina" no currículo das Escolas 
Públicas e Privadas do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação  da 

presente matéria os srs. deputados Ana Campagnolo, 
Jessé Lopes, Luciane Carminatti, Paulinha, Bruno 
Souza e Tiago Frigo.    

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 



DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 
Temos 20 votos “sim”, 05 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está aprovada a matéria por maioria.  
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00617/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PLC/037/17, de autoria do Tribunal de 
Contas do Estado, que "Altera a Lei Complementar 
nº 202, de 2000, para instituir o Termo de 
Ajustamento de Gestão (TAG), no âmbito do Tribunal 
de Contas do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 



(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 



Temos 23 votos “sim”, 02 votos “não” e nenhuma 
abstenção. 

Está mantido o veto. 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00757/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL/339/20, de autoria do Deputado 
Marcos Vieira, que "Institui o Programa Estadual 
de Incentivo ao Ciclismo de Montanha nos parques 
do Estado de Santa Catarina e em trilhas, 
localizadas em área públicas, em seu entorno." 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 



DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 
Temos 24 votos “sim”, 01 voto “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00767/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL/519/19, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, que "Institui o Programa Estadual 
de Cuidados para Pessoas com Fibromialgia no 
Estado de Santa Catarina e adota outras 
providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Neodi Saretta.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 
Temos 21 votos “sim”, 08 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0103/2021, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler.  

Deputada Marlene Fengler – Pede a palavra, 
pela ordem.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra à Deputada Marlene Fengler.  

DEPUTADA MARLENE FENGLER – Solicita que a 
matéria seja retirada de pauta.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Indaga 
se a matéria deve ser retirada de pauta ou de 
tramitação.  

DEPUTADA MARLENE FENGLER – Que a matéria seja 
retirada de tramitação.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Atendendo requerimento da Deputada Marlene 
Fengler, consulta os srs. líderes se há alguma 
objeção à retirada de tramitação da matéria, tendo 
em vista que passou em todas as comissões 
pertinentes da Casa.  

(Os srs. líderes concordam com a retirada da 
matéria de tramitação.) 

 Não havendo objeção, a matéria está retirada 
de tramitação.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0347/2020, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que dispõe sobre o registro de 
violência contra a pessoa com deficiência no 
Boletim de Ocorrência expedido pelas Delegacias de 
Polícia Civil e pela Polícia Militar do Estado de 
Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Marlene Fengler.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. [Taquígrafa: Sara]  
Pedido de Informação n. 0607/2021, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca das 
apurações administrativas sobre a compra dos 200 
respiradores. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0608/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da data 
de entrega da obra de reforma e ampliação da 
Escola de Educação Básica Getúlio Vargas, 
Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0609/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado Saúde, informações acerca da permissão 
para a manipulação do pescado adquirido 
diretamente do pescador na cozinha que tenha 
alvará sanitário vigente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0610/2021, de autoria 

dos Deputado(s) Luciane Carminatti e Neodi 
Saretta, solicitando ao Secretário de Estado da 
Infraestrutura, informações acerca da existência 
de projeto para a integração das rodovias 
estaduais com o contorno viário da Grande 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0611/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado do Desenvolvimento Social, informações 



acerca de quando o Conselho Estadual da Criança e 
Adolescente colocará em vigor no Plano de 
Aplicação do FIA a resolução do CEDCA nº 004/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0612/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado do Desenvolvimento Social, informações 
acerca de quando o Conselho Estadual do Idoso 
expedirá uma resolução sobre a matéria Chancela e 
Banco de Projetos e colocará no plano de aplicação 
do Fundo Estadual do Idoso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0613/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento do projeto executivo da obra de 
restauração da SC-150, trecho que liga os 
municípios de Piratuba e Capinzal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0743/2021, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, apelando ao Diretor Geral do DNIT 
e demais autoridades, que sejam desativadas as 
lombadas eletrônicas instaladas na Rodovia BR-282 
e BR-163 enquanto não houver o término da obra de 
recuperação da malha rodoviária. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0744/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 
Conselho Municipal de Desenvolvimento do Distrito 
de Vila Itoupava, pela passagem dos 21 anos de 
criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0745/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando a Arquidiocese de 
São Paulo, e a Família do Cardeal Dom Paulo 
Evaristo Arns, pela celebração do centenário de 
seu nascimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção Mn. 0746/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos familiares do Senhor 
Márcio Antônio de Mello, pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0747/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os agentes Ailton e 
Marcelo, da Guarda Municipal de Tubarão, que em 
atendimento a acidente de trânsito, isolaram o 
local e prestaram atendimento pré-hospitalar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0748/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o Comandante-Geral 
Coronel Dionei Tonet, pelos trabalhos 
desenvolvidos junto a Polícia Militar do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0749/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Grupo Rádio Cipó dos 
Caités, pelos seus 05 anos de história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0750/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a equipe de tênis de mesa 
feminino da classe 9 e 10, pela conquista nos 
Jogos Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0751/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a equipe de Natação: 
revezamento 4x50m livre misto, pela conquista nos 
Jogos Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0752/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, cumprimentando ao time de Vôlei sentado 
feminino pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0753/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Atleta Jerusa Geber 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0754/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Atleta Silvana 
Fernandes pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0755/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Marco Aurélio 
Borges pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0756/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Mateus 
Evangelista pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0757/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Ricardo Gomes 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0758/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Petrucio 
Ferreira pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0759/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Thiago Paulino 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0760/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Carlos Chagas 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0761/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Maciel Santos 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0762/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Talisson pela 
conquista de medalha nos jogos Paralímpicos de 
Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0763/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Wendell 
Belarmino pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0764/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando ao time de Goalball 
masculino pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0765/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, cumprimentando o Atleta Nathan Torquato 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0766/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Talisson Glock 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0767/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Fernando Rufino 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0768/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao time de futebol 
de 05 masculino pela conquista da medalha de ouro 
nos jogos Paralímpicos de Tóquio de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0769/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Alessandro 
Rodrigo pela conquista de medalha nos jogos 
Paralímpicos de Tóquio 2020. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0770/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Alex Pires pela 
conquista de medalha nos jogos Paralímpicos de 
Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0771/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Atleta Marivana Nóbrega 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0772/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Atleta Cecília Araújo 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0773/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a atleta Débora Menezes 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0774/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Marco Aurélio 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0775/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Thomaz Moraes 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0776/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Giovane Vieira 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0777/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Atleta Luis Cardoso 
pela conquista de medalha nos jogos Paralímpicos 
de Tóquio 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Requerimento n. 1614/2021, de autoria dos 
Deputado(s) Luciane Carminatti e Neodi Saretta, 
solicitando ao Diretor da Agência Nacional de 
Transportes Terrestres, informações acerca da 
existência de ações para a reposição do contorno 
viário da Grande Florianópolis que corta o Bairro 
Aririú, na Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1605/2021, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 1606/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1607/2021, de autoria 
do Deputado Maurício Eskudlark; 1608/2021, 
1609/2021 e 1610/2021, de autoria do Deputado 
Jerry Comper; 1611/2021, 1612/2021 e 1613/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; e 1633/2021, de 
autoria do Deputado Felipe Estevão. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1908/2021 e 1915/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; 1909/2021, 1910/2021, 1911/2021, 
1912/2021, 1913/2021 e 1914/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1916/2021, de autoria 
do Deputado Jerry Comper; 1917/2021, 1918/2021 e 
1919/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1920/2021, de autoria do Deputado Sergio Motta; 
1921/2021, 1922/2021 e 1923/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; e 1924/2021, de autoria 
da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Manifesta 

satisfação em representar Laguna no Parlamento, 
fazendo um panorama de seu trabalho, cujo objetivo 



era fazer a cidade prosperar, crescer, ter um 
choque de gestão. Cita alguns dos seus sonhos 
realizados, como o acesso norte, por Barbacena ou 
pela Praia do Sol, pois havia um grande 
congestionamento num único acesso à cidade; um 
colégio militar para o qual destinou R$500 mil em 
emendas, dando qualidade à educação do Município; 
e no Hospital de Caridade Bom Senhor Jesus dos 
Passos, quando houve um colapso, não havia verba, 
e eram necessários dez leitos de UTI, e o hospital 
conseguiu se reerguer economicamente. Cita também 
a estadualização do porto da cidade.  

Destaca as emendas impositivas que destinou 
para Laguna em 2020, num total de R$1 milhão, e o 
Governo Municipal já está licitando algumas obras 
importantes. Menciona que Laguna ficou muito tempo 
esquecida, mas agora conseguiu chamar a atenção do 
Governo, que repassou R$11 milhões para o 
Município, e neste sentido demonstra o seu 
reconhecimento.  Relata algumas obras que o 
Prefeito irá realizar: pavimentação asfáltica e 
melhores acessos na Avenida Colombo Salles; 
construção da Escola de Educação Básica Armando 
Calil, no bairro Estreito; revitalização da orla 
do Mar Grosso; e outras. Afirma que, junto ao 
Prefeito Samir e ao Governo do Estado, quer 
implantar um choque de gestão na cidade de Laguna 
para que continue pulsante e sempre crescendo. 

Parabeniza todos os brasileiros que, na última 
terça-feira, dia sete, foram às ruas desta nação, 
para construir o Brasil que se merece. Acrescenta 
que, para dar exemplo de um patriota brasileiro, 
fez uma viagem de 4.000km, no seu gabinete móvel, 
até Brasília, e lá participou das manifestações. 
Fala que quer continuar lutando pelas pautas de 
direita, colocar o Brasil no rumo certo, e poder 
celebrar Deus, Pátria e Família! [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


